

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 23/01/2023 - 23/01/2023

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάγκου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

23/01/2023

1) [ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ, Σελ. 15] [🔗] Η έφοδος του Πλεύρη	1
2) [ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ, Σελ. 36] [🔗] Η κλινική που πήρε «Όσκαρ» κορωνοϊού.	2
3) [ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ, Σελ. 16] [🔗] Το κρυφτούλι με τον Πλεύρη.	3
4) [ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ, Σελ. 10] [🔗] Π. Πολάκης: Εάν επανεκλεγεί ο κ. Μητσοτάκης, το νοσοκομείο Ιεράπετρας θα κλείσει.	4
5) [ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 25] [🔗] Κόκκινο πανί οι «γαλάζιες» διοικήσεις.	5
6) [ESPRESSO, Σελ. 23] [🔗] Οπου φύγει φύγει...	6
7) [ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ, Σελ. 34-35] [🔗] Ιδιώτες, Στρατός βάζουν «πλάτη» στο ΕΣΥ.	7
8) [ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, Σελ. 19] [🔗] Σήμα κινδύνου για τη ΜΕΘ του Νοσοκομείου Κοζάνης.	9
9) [ΜΑΚΕΛΕΙΟ, Σελ. 2] [🔗] Διαλύουν το «Γεννηματάς».	10

Πηγή:	ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ	Σελ.:	15	Ημερομηνία έκδοσης:	23-01-2023
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	78.64 cm ²	Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Η έφοδος του Πλεύρη

Ο αείμνηστος εθνάρχης Κ. Καραμανλής είτε ως υπουργός της ΕΡΕ είτε ως πρωθυπουργός, για να δει αν ο κρατικός μηχανισμός δουλεύει ρολόι, συνήθιζε να κάνει αιφνιδιαστικές επισκέψεις σε δημόσιες υπηρεσίες και εργοτάξια. Κάτι αντίστοιχο έκανε τα ξημερώματα του Σαββάτου και ο Θάνος Πλεύρης, ο οποίος βρέθηκε στο νοσοκομείο «Γ. Γεννηματάς», για να δει πώς εξελίσσεται η εφημερία του νοσοκομείου. Χωρίς κάμερες, αν και υπήρχαν συνοδοί ασθενών που τον φωτογράφισαν...





Ρεπορτάζ
Σοφία Σπίγγου

Ο μακρύς κατάλογος των τραγικών παραλείψεων στην κλινική «Ταξιάρχαι», που το 2020 οδήγησαν στον θάνατο από κορωνοϊό 15 ηλικιωμένων, καταγράφεται στο βούλευμα του αρμόδιου δικαστικού συμβουλίου, το οποίο στέλνει σήμερα στο εδώλιο του Μικτού Ορκωτού Δικαστηρίου τρία πρόσωπα. Ο ιδιοκτήτης της κλινικής στο Περιστέρι καθώς και δύο γιατροί, επιστημονικοί υπεύθυνοι των Μονάδων Τεχνητού Νεφρού, κατηγορούνται ότι παραβίασαν τα μέτρα κατά της εξάπλωσης του Covid-19, σε μια περίοδο που η χώρα βρισκόταν σε καθολικό lockdown. Και αν η κατηγορία της παραβίασης μέτρων ακούγεται ήπια, η ποινή που επιφυλάσσει στους τρεις κατηγορούμενους ο Ποινικός Κώδικας είναι βαρύτατη. Αν η παραβίαση είχε αποτέλεσμα τον θάνατο ενός ατόμου, προβλέπεται κάθειρξη τουλάχιστον δέκα ετών, ενώ στην περίπτωση που κόστισε τη ζωή περισσότερων ατόμων επιβάλλεται ακόμη και ισόβια κάθειρξη.



* Ηλικιωμένοι με κορωνοϊό μεταφέρονται σε νοσοκομεία από την κλινική «Ταξιάρχαι» στο Περιστέρι

Η κλινική που πήρε «Όσκαρ» κορωνοϊού



Κατά τη διάρκεια της πρώτης καραντίνας, η είδηση για 54 κρούσματα κορωνοϊού σε ιδιωτική κλινική που διέθετε μονάδες αιμοκάθαρσης είχε σοκάρει το πανελλήνιο, το Πάσχα του 2020. Σημαντικός αριθμός ηλικιωμένων που είχαν προσβληθεί, τελικά οδηγήθηκε σε θάνατο.

Αρχικά πέντε άτομα είχαν κριθεί ύποπτα για τη διασπορά του φονικού ιού, ενώ στο εδώλιο οδηγούνται τελικά τρία. Κατά τους δικαστές, όταν ο πρώτος ασθενής εμφάνισε συμπτώματα από τις 14 Απριλίου 2020, ο ιδιοκτήτης και οι δύο υπεύθυνοι των Μονάδων Τεχνητού Νεφρού δεν έκαναν απολύτως τίποτα για να τον απομονώσουν, ενώ ανήθικως επέτρεψαν μέχρι τις 18 Απριλίου την τέλεση αιμοκάθαρσης μαζί με άλλους ασθενείς, με αποτέλεσμα να προσβληθούν από Covid-19 και άλλοι νεφροπαθείς.

Παραλείψεις

Στις 46 σελίδες του βουλεύματος περιγράφονται δεκάδες παραλείψεις όσον αφορά τα απαιτούμενα μέτρα πρόληψης. Κατά τον έλεγχο αρμόδιου κλιμακίου που έγινε οκτώ ημέρες μετά την εκδήλωση του πρώτου κρούσματος, τα μέτρα φαινόταν να ακολουθούνται κατά γράμμα. Ωστόσο, πριν από την καταγραφή του πρώτου θετικού κρούσματος και την ενημέρωση του ΕΟΔΥ, η κατάσταση που επικρατούσε στην κλινική περιγράφεται από τους νοσηλευόμενους και τους οικειούς τους εντελώς διαφορετικά.

«Πρόέκυψε ότι οι νοσηλευόμενοι στον θάλαμο δεν φορούσαν μάσκα, ενώ από το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό κάποιοι φορούσαν μάσκα και κάποιοι όχι, οι κλίνες βρισκόταν περίπου στο

Βούλευμα σοκ: Απειλούνται με ισόβια ο υπεύθυνος και δύο γιατροί για 15 θανάτους ηλικιωμένων

ένα μέτρο απόσταση η μία από την άλλη, ίσως και λιγότερο, δεν υπήρξε δε εγκαίρως ενημέρωση για τον κίνδυνο μόλυνσης που διατρέχουν οι ασθενείς και οι οικείοί τους, ενώ η κλινική είχε δύο εισόδους, μία κεντρική και μία παράπλευρη, από την οποία εισέρχονταν ασθενείς και επισκέπτες ελεύθερα, χωρίς κανένα έλεγχο και η οποία οδηγούσε στον προθάλαμο του πρώτου ορόφου, όπου λάμβανε χώρα η αιμοκάθαρση. Περαιτέρω, αναφέρεται ότι δεν γινόταν θερμομέτρηση και δεν υπήρχε σύσταση για χρήση μάσκας», σημειώνει το δικαστικό συμβούλιο, επικαλούμενο εννέα διαφορετικές μαρτυρικές καταθέσεις.

Συνολικά, από την περιγραφόμενη μη λήψη των απαραίτητων μέτρων πρόληψης και την ακόλουθη διασπορά του ιού εντός

της κλινικής, λόγω της έλλειψης ενημέρωσης των αρμοδίων κρατικών Αρχών, του υγειονομικού προσωπικού καθώς και των ασθενών και των οικείων τους, της μη μεταφοράς για νοσηλεία σε ειδικούς θαλάμους των αιμοκαθαζόμενων ασθενών και γενικότερα της έλλειψης σχεδίου, υπήρξε μετάδοση της ασθένειας σε τουλάχιστον 54 ανθρώπους και θάνατος 15 εξ αυτών.

Τα αρνούνται όλα

Στις απολογίες τους οι κατηγορούμενοι αρνήθηκαν τις πράξεις που τους αποδίδονται, υποστηρίζοντας ότι τηρούσαν απαρχαιωμένα μέτρα και τις συστάσεις του ΕΟΔΥ.

Ωστόσο, όπως σχολιάζουν οι δικαστές στο βούλευμά τους, «αυτοί οι ισχυρισμοί των κατηγορουμένων καθίστανται μετέωροι από την αντιπαραβολή τους με τις ένορκες καταθέσεις όπου περιγράφεται λεπτομερώς η κατάσταση που επικρατούσε στην κλινική και η μη τήρηση των μέτρων».

Την απαλλαγή από την κατηγορία λόγω μη ύπαρξης ενδείξεων για δύο από τους αρχικά πέντε κατηγορούμενους ζήτησε η

εισαγγελέας, πρόταση που υιοθετήθηκε και από το αρμόδιο δικαστικό συμβούλιο. Σχετικά με τον υπεύθυνο του χειρουργικού τομέα της κλινικής, από την έρευνα προέκυψε ότι η χειρουργεία που έλαβαν χώρα την επίμαχη χρονική περίοδο ήταν κατεπειγόντως χαρακτηριστικά και τηρουμένων των σχετικών οδηγιών του ΕΟΔΥ.

Αντίστοιχα, για τον πέμπτο αρχικά κατηγορούμενο στην υπόθεση, στον οποίο αποδόθηκε ο ρόλος του βοηθού επιστημονικού υπευθύνου, κατά τη διάρκεια της έρευνας αποδείχθηκε ότι δεν είχε τέτοια θέση ούτε καμία αρμοδιότητα ή ευθύνη για τη διαχείριση, οργάνωση και εποπτεία της λειτουργίας της κλινικής.

Ο ιδιοκτήτης της κλινικής και οι δύο επιστημονικοί υπεύθυνοι της μονάδας κατηγορούνται ότι με πρόθεση παραβίασαν τα μέτρα του ΕΟΔΥ.

Κατηγορίες

«Αν και οι κατηγορούμενοι πρόβλεψαν ότι με τις παρακάτω πράξεις και παραλείψεις τους υπήρχε ενδεχόμενο να μεταδοθεί η νόσος και σε άλλα άτομα, παρ' όλα αυτά δεν επέβαλαν την επισταμένη και ανελλιπή θερμομέτρηση, δεν περιόρισαν τα άτομα που εισέρχονταν στην κλινική, επέτρεψαν τη λειτουργία και δεύτερης εισόδου στην κλινική, δεν επέβαλαν τη χρήση προστατευτικών μασκών και γαντιών από το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό της κλινικής, δεν έλαβαν μέτρα για τους νοσηλευόμενους ασθενείς που είτε παρουσιάζαν ύποπτα συμπτώματα είτε πράγματι είχαν προσβληθεί από τη νόσο», αναφέρεται μεταξύ άλλων στο βούλευμα.

sotiaspingou@hotmail.com

«ΠΡΟΘΕΣΗ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΜΕΤΡΩΝ»

«Έφτασε η στιγμή να αποδοθεί δικαιοσύνη για τον θάνατο 15 συνανθρώπων μας και τη μόλυνση 54 ατόμων από Covid-19,

εξαιτίας της εκ προθέσεως παραβίασης από τους κατηγορούμενους των μέτρων ασφαλείας για την αποτροπή της μεταδοτι-

κής αυτής ασθένειας και την εισβολή και διάδοσή της εντός της κλινικής», δήλωσε η ποινικολόγος Μαριζάννα Κίκιρη.



Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία έκδοσης: 23-01-2023
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 185.55 cm² Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Το κρυφτούλι με τον Πλεύρη

«Μύλος» τελικά με την πιθανή επίσκεψη στο Ηράκλειο του υπουργού Υγείας Θάνου Πλεύρη, σε μια περίοδο που τα υγειονομικά του νησιού δεν διάγουν και τις καλύτερες ημέρες τους και οι απαντήσεις του καθ' ύλην αρμόδιου θα ήταν χρησιμότερες. Αρχικά ο κ. Πλεύρης επρόκειτο να έρθει στο Ηράκλειο για την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας της ΝΔ, την προσεχή Παρασκευή. Λόγω όμως της επίσκεψης του πρωθυπουργού στο Ηράκλειο, Τετάρτη και Πέμπτη, ως επικεφαλής πολυμελούς υπουργικού κλιμακίου, κρίθηκε σκόπιμο να αναβληθεί η κοπή της πίτας, για να μη συμπέσουν τόσα «γαλάζια» δρώμενα. Οι κομματικοί παράγοντες λένε πάντως ότι ακόμα και όταν επαναπροσδιοριστεί η ημερομηνία της εκδήλωσης, πάλι ο Πλεύρης θα είναι καλεσμένος. Χθες βέβαια συνδικαλιστές του ΠΑΓΝΗ εμφάνισαν πρόσκληση σε εκδήλωση της Πέμπτης, στην οποία θα συμμετείχε και ο **υπουργός Υγείας!** Στο μεταξύ από πουθενά δεν επιβεβαιώνεται ότι ο κ. Πλεύρης θα είναι στο κλιμάκιο των υπουργών που θα συνοδεύουν τον κ. Μητσοτάκη. Ούτως ή άλλως τουλάχιστον μέχρι χθες βράδυ το Μαξίμου δεν είχε καμία διάθεση να δώσει το ακριβές πρόγραμμα της επίσκεψης του πρωθυπουργού. Ίσως σήμερα μάθουμε πρόσωπα και πράγματα...

Ο «αστικός μύθος»...

Αρνητικά είναι τα σχόλια και για την αδράνεια της διοίκησης της 7ης ΥΠΕ Κρήτης σε όσα συμβαίνουν. Ο πρόεδρος της Ένωσης Νοσοκομειακών Γιατρών ν. Ηρακλείου κ. Αλέξανδρος Καφετζάκης αποκαλεί μάλιστα «αστικό μύθο» τον διοικητή κ. Παπαβασιλείου, γιατί όπως σχολιάζει, τόσους μήνες ακούει για αυτόν, όμως μόλις πριν λίγες ημέρες κατάφερε μαζί με τους συναδέλφους του να τον συναντήσει.



Π. Πολάκης: Εάν επανεκλεγεί ο κ. Μητσοτάκης, το νοσοκομείο Ιεράπετρας θα κλείσει

Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία έκδοσης: 23-01-2023
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 147.87 cm² Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Π. Πολάκης: Εάν επανεκλεγεί ο κ. Μητσοτάκης, το νοσοκομείο Ιεράπετρας θα κλείσει



“Εάν ξαναεκλεγεί ο κ. Μητσοτάκης το νοσοκομείο Ιεράπετρας θα κλείσει όπως και άλλα νοσοκομεία σε άλλους νομούς της χώρας” ανέφερε ο πρώην αναπληρωτής υπουργός Υγείας και Τομεάρχης Διαφάνειας του ΣΥΡΙΖΑ Παύλος Πολάκης κατά την επίσκεψή του το απόγευμα του Σαββάτου στο ίδρυμα.

Κατά τη συνάντηση που είχε με τον διευθυντή της Ιατρικής Υπηρεσίας και τον πρόεδρο του Συλλόγου Εργαζομένων του νοσοκομείου, οι οποίοι και του μετέφεραν τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η δομή λόγω υποστελέχωσης σε προσωπικό, ο κ. Πολάκης τόνισε ότι η Παθολογική Κλινική λειτούργησε μόνο κατά τη διάρκεια της διακυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ, ενώ ανέφερε ότι “στο σχέδιο Πλεύρη-Μητσοτάκη το νοσοκομείο Ιεράπετρας όπως και άλλα δεν χωράνε”. Όπως σημείωσε, σύμφωνα με την “Ανατολή”, “εμείς όπως το 2016 και παρά τα περί του αντιθέτου θρυλούμενα, εφόσον ξαναεγίνασε κυβέρνηση θα σπυρίξουμε το νοσοκομείο Ιεράπετρας”. Αναφέρθηκε επίσης στην ανάγκη παροχής καλύτερων μισθολογικών κινήτρων για το ιατρικό προσωπικό προκειμένου να αποκοπεί η έξοδος των Ελλήνων επιστημόνων στο εξωτερικό ενώ έκανε λόγο και για τη διάθεση καλύτερης λειτουργίας των TOMY σε επίπεδο νομού Λασιθίου και Κρήτης συνολικά. Δεσμεύτηκε επίσης για την κατάργηση του προσφάτως ψηφισθέντος νόμου Γκάγκα για την υγεία σε περίπτωση που ο ΣΥΡΙΖΑ κυβερνήσει.



Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 25 Ημερομηνία έκδοσης: 23-01-2023
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 106.58 cm² Κυκλοφορία: 8215
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Κόκκινο πανί οι «γαλάζιες» διοικήσεις

Πέρα από τις παθογένειες που δημιουργήθηκαν από τη μνημονιακή λαιλαπα και από την πανδημία, υπάρχει και άλλος ένας παράγοντας που εντείνει την έξοδο φυγής των γιατρών από τα νοσοκομεία. Ο παράγοντας αυτός σχετίζεται με την ασιδωσία των «γαλάζιων» διοικητών που το τελευταίο διάστημα έχουν γίνει κόκκινο πανί για τους γιατρούς και τους νοσηλευτές. Ενδεικτική είναι η κατάσταση που επικρατεί εδώ και δύο εβδομάδες στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ηρακλείου, όπου οι γιατροί του νοσοκομείου ζητούν μετ' επιτάσεως την παραίτηση του διοικητή Χαλκιαδάκη.





» Σοκ και δέος! Πάνω από 400 οι παραιτήσεις γιατρών από το ΕΣΥ σε έναν χρόνο

Η πολιτική διάλυσης του **Εθνικού Συστήματος Υγείας**, που υπηρετούν με συνέπεια οι **Θάνος Πλεύρης** και **Μίνα Γκάγκα**, έχει ως αποτέλεσμα τη μαζική έξοδο των γιατρών από τα **δημόσια νοσοκομεία**. Τα στοιχεία προκαλούν σοκ και δέος, καθώς τον τελευταίο χρόνο οι παραιτήσεις γιατρών από το σύστημα υγείας έχουν ξεπεράσει τις 400. Κατά κύριο λόγο οι παραιτήσεις αφορούν νέους γιατρούς, οι οποίοι φεύγουν για το εξωτερικό αναζητώντας ένα καλύτερο ιατρικό περιβάλλον και εργασιακό μέλλον. Στη λίστα όμως των αποχωρήσεων βρίσκονται και έμπειροι γιατροί του συστήματος Υγείας, οι οποίοι αποχωρούν για τον ιδιωτικό τομέα, μη αντέχοντας την εικόνα διάλυσης των **νοσοκομείων**.

Στην αποκάλυψη των στοιχείων που προκαλούν σοκ προέβη ο γιατρός και γενικός γραμματέας της ΟΕΝΓΕ Πάνος Παπανικολάου, εξηγώντας την τραγική κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει το **Εθνικό Σύστημα Υγείας**. Η είδηση αυτή ισοδυναμεί με βόμβα στα θεμέλια του κοινωνικού κράτους που έχουν τοποθετήσει η κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη και το καταστροφικό δίδυμο του υπουργείου Υγείας, Θάνος Πλεύρης και Μίνα Γκάγκα.

Και αυτό διότι το έγκλημα που έχει συντελεστεί τον τελευταίο χρόνο έρχεται να προστεθεί σε όσα τραγικά συνέβησαν την περίοδο 2019-2021. Σύμφωνα με τις καταγγελίες αλλά και τις μαρτυρίες των γιατρών, οι 400 αποχωρήσεις του 2022 είναι σταγόνα στον ωκεανό μπροστά σε αυτό που συνέβη τα προηγούμενα τρία χρόνια. Υπολογίζεται πως στα χρόνια της πανδημίας ένα ποσοστό μεταξύ 30-40% των εκπαιδευμένων νέων γιατρών αποχώρησε από το **Εθνικό Σύστημα Υγείας**. Σύμφωνα μάλιστα με τα στοιχεία της Γενικής Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού, πάνω από 20.000 Έλληνες γιατροί εργάζονται αυτά τα χρόνια στο εξωτερικό και διησυχάζουν

της δυτικής Ευρώπης. Οι λόγοι της μαζικής εξόδου των γιατρών από τα **δημόσια νοσοκομεία** είναι πρωτίστως δύο. Ο πρώτος έχει να κάνει με την άσκηση των ιατρικών τους καθηκόντων και την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας, ενώ ο δεύτερος παράγοντας σχετίζεται με τις συνθήκες εργασίας τους και τις αποδοχές τους.

Τα τελευταία τρία χρόνια γιατροί από όλη τη χώρα καταγγέλλουν πως εξαναγκάζονται να δουλεύουν σε συνθήκες ασφάλειας επικίνδυνες για τη **δημόσια υγεία**. Διασωληνώσεις εκτός Μονάδων **Εντατικής Θεραπείας**, διακομιδές ασθενών από ανειδίκευτους γιατρούς και ελλείψεις προσωπικού συνθέτουν ένα σκηνικό που συνομολογεί πως τα **νοσοκομεία** λειτουργούν με οριακό τρόπο.

Οι χαμηλότεροι μισθοί

Ενδεικτική είναι η ανακοίνωση παραίτησης από το **Νοσοκομείο Ρεθύμνου** της γιατρού Ελένης Ιωαννίδου πριν από δύο εβδομάδες. «Εξαναγκάζομαι να παραιτηθώ, γιατί με αυταρχικό τρόπο μου επιβλήθηκε να συμμετάσχω σε διακομιδές διασωληνωμένων ασθενών, παρά την έγγραφη και έντονη αντίθεσή μου που πηγάζει από τη μη ειδικεισή μου σε αυτό το αντικείμενο» είχε ανάμεσα σε άλλα και συμπλήρωσε: «Εξαναγκάζομαι να παραιτηθώ, γιατί εδώ και τέσσερα χρόνια δεν μπορώ να λειτουργήσω το εξωτερικό παθολογικό Ιατρείο και ντρέπομαι τους ασθενείς που νοσηλεύω, όταν τους λέω ότι δεν γίνεται επανεξέτασή μου». Την ίδια ώρα, οι μισθοί των γιατρών στην Ελλάδα είναι μακράν οι χαμηλότεροι σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση, τουλάχιστον 30-40% κάτω. Στη Ρουμανία αυτή τη στιγμή οι μισθοί είναι τουλάχιστον διπλάσιοι ή τριπλάσιοι, ενώ όσοι πηγαίνουν στη Γερμανία ξεκινάνε με μισθούς που αγγίζουν τις 4.000-5.000 ευρώ. Ο ειδικευόμενος γιατρός πληρώνεται 3 ευρώ την κάθε ώρα της εφημερίας ως υπερωριακή απασχόληση.



Πηγή: ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ Σελ.: 34-35 Ημερομηνία έκδοσης: 23-01-2023
 Αρθρογράφος: Επιφάνεια 1365.14 cm² Κυκλοφορία: 0
 Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Ιδιώτες, Στρατός βάζουν «πλάτη» στο ΕΣΥ



Σχέδιο Πλεύρη για αποσυμφόρηση των Επειγόντων από το σφοδρό κύμα της γρίπης και των άλλων λοιμώξεων

Ρεπορτάζ Βασίλης Βενιζέλος

Η έναξη του ιδιωτικού τομέα της υγείας στις γενικές εφημερίες του ΕΣΥ στο Λεκανοπέδιο, αλλά και ο μερικός ανασχεδιασμός των ομάδων εφημέρευσης, με τη συνδρομή στρατιωτικού νοσοκομείου, θα αποτελέσουν τα «κλειδιά» του υπ. Υγείας, Θάνου Πλεύρη. Τα νοσοκομεία της Αττικής, τα οποία γνωρίζουν αθρόα προσέλευση πολιτών στα Επειγόντα, εξαιτίας της έξαρσης των ιώσεων, πρέπει να βρίσκονται σε απόλυτη ετοιμότητα να αντιμετωπίζουν τις αυξημένες εισαγωγές ασθενών.

Με το κύμα έξαρσης της γρίπης, κυρίως του λεγόμενου «πανδημικού τύπου» Α (H1N1), να αναμένεται σε ακόμη πιο υψηλά επίπεδα δραστηριότητας για τις αμέσως προσεχείς δύο τρεις εβδομάδες στη χώρα μας, το σύστημα υγείας, ιδιαίτερος στο Λεκανοπέδιο της Αττικής, συνεχίζει να πιέζεται.

Την αποσυμφόρηση του συστήματος και τη συνακόλουθη δραστική μείωση των ράντζων, τα οποία αναπτύσσονται κατά τη διάρκεια της γενικής εφημερίας των μεγάλων δημόσιων νοσοκομείων, έχει ήδη ζητήσει ο ίδιος ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, από τον κ. Πλεύρη και την αναπληρώτρια υπουργό Υγείας, Μίνα Γκάγκα.

Έτσι, με έναν τρόπο ο οποίος είχε δοκιμαστεί με επάρκεια στο παρελθόν, κατά τη διάρκεια της μεγάλης διασποράς του νέου κορωνοϊού στην Αττική, ενισχύεται ήδη από την περασμένη Δευτέρα το ΕΣΥ του Λεκανοπεδίου.

Με υπουργική απόφαση, ο κ. Πλεύρης ενέταξε ήδη από τη Δευτέρα 16 Ιανουαρίου το Νοσηλευτικό Ίδρυμα Μετοχικού Ταμείου Στρατού (ΝΙΜΤΣ) στο σύστημα της συνεπικουρίας του νοσοκομείου της Αθήνας «Ευαγγελισμός», κατά τις γενικές εφημερίες του, και μάλιστα με την παραχώρηση 50 απλών κλινών νοσηλείας, κλινών μονάδας εντατικής θεραπείας (ΜΕΘ) και κλινών μονάδας αυξημένης φροντίδας (ΜΑΦ) από το ΝΙΜΤΣ στη γενική εφημερία του «Ευαγγελισμού».

Η «Παρμακάρσιτος»

Στην άμεση συνέχεια, ο κ. Πλεύρης αναμένεται να εντάξει επίσης το νοσοκομείο της Αθήνας «Παρμακάρσιτος» σε συνεπικουρία με το νοσοκομείο της Αθήνας «Λαϊκό», ενώ μελετάται ήδη σοβαρά το ισχυρό ενδεχόμενο να ενισχυθεί το Γενικό Κρατικό Αθήνας, ίσως ακόμη και από την 1η Φεβρουαρίου, κατά τις γενικές εφημερίες του, με τη συνεπικουρία ενός ιδιωτικού νοσοκομείου της Αθήνας, κατά πάσα πιθανότητα του «Ερρίκος Ντυνάν».

Την ίδια στιγμή, ο κ. Πλεύρης έχει εξασφαλίσει την προσωρινή παραχώρηση περίπου 50 κλινών μονάδων εντατικής θεραπείας (ΜΕΘ) από τον ιδιωτικό τομέα Υγείας του Λεκανοπεδίου, ενώ, εάν διαφανεί τέτοια ανάγκη, κάτι το οποίο δεν φαίνεται προς το παρόν, ο συνολικός αριθμός τέτοιων κλινών μπορεί να φτάσει ακόμη και τις 200.

Σύμφωνα, μάλιστα, με όσα εξηγεί στην «Α» ο διοικητής

3,5 μήνες νωρίτερα επισκέφτηκε η γρίπη τη χώρα μας

2-3 εβδομάδες από τώρα αναμένεται να κορυφωθεί το κύμα

50 απλές κλίνες, ΜΕΘ και ΜΑΦ από το ΝΙΜΤΣ στη γενική εφημερία του «Ευαγγελισμού»

+200 κλίνες θα παραχωρηθούν από τον ιδιωτικό τομέα, αν παραστεί ανάγκη

της 1ης Υγειονομικής Περιφέρειας (ΥΠΕ) Αττικής, Παναγιώτης Σιάθης, η πίεση που ασκείται αυτό το χρονικό διάστημα στα νοσοκομεία του ΕΣΥ, ιδιαίτερος στην Αττική, δεν οφείλεται κυρίως στη έξαρση της γρίπης και των άλλων ιώσεων, αλλά στη μαζική προσέλευση πολιτών στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) των ιδρυμάτων, ακόμη και με απλά συμπτώματα, όπως είναι ο πυρετός.

«Η πίεση οφείλεται πρωτίστως σε ψυχολογικούς λόγους, αλλά και σε εκδηλώσεις σχετικού πανικού, και λιγότερο

στην πραγματική έξαρση της γρίπης και των άλλων ιώσεων του αναπνευστικού συστήματος, η οποία σημειώνεται στη χώρα μας αυτό το χρονικό διάστημα», επισημαίνει χαρακτηριστικά ο διοικητής της 1ης Υγειονομικής Περιφέρειας.

Το «Αττικόν»

Την ίδια στιγμή, ένα αντίστοιχο σχέδιο, με το οποίο θα ενισχυθεί η γενική εφημερία των νοσοκομείων του ΕΣΥ της Αττικής, αρμοδιότητας της διοίκησης της 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας (ΥΠΕ) Πειραιώς και Αιγαίου, αναμένεται να θε-



σει, από την 1η Φεβρουαρίου, σε εφαρμογή ο υπουργός Υγείας, Θάνος Πλεύρης.

Το εν λόγω σχέδιο έχει ως βασικό στόχο τη δραστική μείωση του φαινομένου των ράντζων, ιδιαιτέρως εκείνων τα οποία αναπτύσσονται μαζικά κατά τη διάρκεια της γενικής εφημερίας του πανεπιστημιακού νοσοκομείου Χαϊδαρίου «Αττικών».

Η «συμμαχία»

Έτσι, ο κ. Πλεύρης προετοιμάζει ήδη την εφαρμογή του εν λόγω σχεδίου, το οποίο προβλέπει τη μερική επικουρική εφημερία ενός ιδιωτικού νοσοκομείου της δυτικής Αθήνας, του «Ιατρικού Περιστερίου», κατά πάσα πιθανότητα, στις γενικές εφημερίες του πανεπιστημιακού νοσοκομείου Χαϊδαρίου «Αττικών». Με άλλα λόγια, σε κάθε γενική εφημερία του «Αττικού» το εν λόγω ιδιωτικό νοσοκομείο θα συνεισφέρει έναν ικανό αριθμό απλών κλινών, κλινών ΜΕΘ και κλινών ΜΑΦ για τη νοσηλεία ασθενών.

«Χρειάζεται λίγος χρόνος για να διεκπεραιωθούν όλα τα διαδικαστικά θέματα στη συμφωνία με τη διοίκηση του ιδιωτικού νοσοκομείου», σημειώνει στην «Α» ο διοικητής της 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας Πειραιώς και Αιγαίου, Χρήστος Ροϊλός, ο οποίος υπογραμμίζει, με ιδιαίτερη έμφαση: «Το ζητούμενο, πάντως, είναι να περιοριστούν οι επικουρικές κλίνες, δηλαδή τα λεγόμενα ράντζα».

Όπως δήλωσε πρόσφατα ο υπουργός Υγείας Θάνος Πλεύρης: «Τα νοσοκομεία τα οποία έχουν πίεση στις εφημερίες είναι τέσσερα καλά νοσοκομεία. Θα υπάρχει ενίσχυση με δημόσια δομή ή και ιδιωτική δομή, έχουμε έρθει σε συμφωνία, διότι στην εφημερία είναι λογικό να αναπτυχθούν επικουρικές κλίνες (ράντζα)».

Τέλος, ο κ. Πλεύρης έχει ήδη συγκροτήσει μια άτυπη επιτροπή η οποία θα εποπτεύει και θα ελέγχει την καλή και απρόσκοπτη λειτουργία του συστήματος της γενικής εφημερίας του ΕΣΥ του Λεκανοπεδίου. Στην εν λόγω ομάδα επικεφαλής είναι ο γενικός γραμματέας Υπηρεσιών Υγείας, Γιάννης Κωτσιόπουλος, και συμμετέχουν επίσης ο κ. Σιάθης και ο κ. Ροϊλός, καθώς και δύο γιατροί νοσοκομείων του ΕΣΥ της Αττικής.

Πρόωρη έξαρση

Εξάλλου, αξίζει να σημειωθεί ότι κατά... 3,5 μήνες νωρίτερα σημειώθηκε φέτος η πρώτη κορύφωση του επιδημικού κύ-



Πλεύρης:
Τέσσερα καλά νοσοκομεία δέχονται πίεση στις εφημερίες. Θα υπάρχει ενίσχυση από ιδιωτικές δομές για να εξαλείψουν τα ράντζα

ματος της εποχικής γρίπης στην Ευρώπη, ενώ παρόμοια τάση καταγράφηκε και στη χώρα μας.

Σύμφωνα με τα σχετικά επιδημιολογικά δεδομένα, τα οποία έχει δώσει στη δημοσιότητα το Ευρωπαϊκό Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ECDC), η πρώτη κορύφωση κατά τη χρονική περίοδο 2022-2023 καταγράφηκε κατά τη διάρκεια της εβδομάδας 18-24 Δεκεμβρίου 2022, όταν η περυσινή (2021-2022) κορύφωση της επιδημικής έξαρσης της γρίπης είχε σημειωθεί κατά τη διάρκεια της εβδομάδας 7-13 Μαρτίου 2022.





ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΙΣ

Σήμα κινδύνου για τη ΜΕΘ του Νοσοκομείου Κοζάνης

► Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΣΑ

ΤΟ ΕΣΥ ΠΑΡΑΠΑΙΕΙ στη Βόρεια Ελλάδα καθώς στις συνεχείς παραιτήσεις υγειονομικών προστίθενται καθημερινά προβλήματα στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης και της περιφέρειας. Εβδομάδα κινητοποιήσεων ξεκινά στη Θεσσαλονίκη σχετικά με την υποβάθμιση των παιδιατρικών κλινικών, ενώ από την Κοζάνη ο διευθυντής της ΜΕΘ του «Μαμάτσειου» με δημόσια επιστολή του –«ύστατη προσπάθεια και έκκληση» όπως την χαρακτηρίζει– κρούει τον κώδωνα του κινδύνου ενώπιον του ορατού κινδύνου να ανασταλεί η λειτουργία της μονάδας.

Όπως γνωστοποίησε ο εντατικολόγος Κωνσταντίνος Στόκκος, στις 16 Ιανουαρίου έστειλε αναφορά στον διοικητή του Νοσοκομείου Κοζάνης, την 3Η ΥΠΕ, την Εισαγγελία Πρωτοδικών Κοζάνης, τον Ιατρικό Σύλλογο και άλλους φορείς ότι η ΜΕΘ της οποίας προϊστάται λειτουργεί με δύο εντατικολόγους και μία γιατρό αναισθησιολόγο (μετακινημένη από το αναισθησιολογικό) εδώ και δύο χρόνια, οπότε κάνουν πάνω από 10 εφημερίες τον μήνα για να καλύψουν το πρόγραμμα. Ξαν να μην έφτανε αυτό, «ο ένας εντατικολόγος αποδέχτηκε θέση διορισμού σε ΜΕΘ άλλου νοσοκομείου» και «από ημέρα σε ημέρα πρόκειται να βγει το ΦΕΚ διορισμού του».

Ο κ. Στόκκος θυμίζει ότι στο πρόσφατο περιστατικό με το 3χρονο παιδί που διασωληνώθηκε, «οι ιατροί της ΜΕΘ έπαιξαν καταλυτικό ρόλο στο να σταθεροποιηθεί και να διακομισθεί αεροπορικά με ασφάλεια σε νοσοκομείο των Αθηνών» και καταγγέλλει ότι δεν σέβονται τους ανθρώπους στη Δυτική Μακεδονία αλλά και τους γιατρούς της ΜΕΘ «που όταν νόσπασαν από Covid, δεν αντικαταστάθηκαν και έπρεπε να κάνουν μέχρι και 12 εφημερίες τον μήνα προκειμένου να καλυφθούν τα κενά, ενώ την ίδια ώρα άλλες ΜΕΘ της 3ης ΥΠΕ είχαν μέχρι και 6 ιατρούς στη δύναμή τους –άλλες ΜΕΘ με ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό σε εργασία είχαν μηδενικό αριθμό νοσηλευόμενων ασθενών (200 ημέρες το 2022– όπως προκύπτει από τοπικό δημοσίευμα)». Επισημαίνει μιλώντας στην «Εφ.Συν.»: «Από τη στιγμή που είναι όλοι ενημερωμένοι και δεν έχει γίνει τίποτα, κατέφυγα στη Δικαιοσύνη και στη δημοσιοποίηση ως ύστατο μέσο προκειμένου να βρεθεί λύση το συντομότερο δυνατόν».

* Σε μαζική παρέμβαση σωματείων και φορέων για τη διεκδίκηση της ενίσχυσης των παιδιατρικών τμημάτων καλεί η Ένωση Νοσοκομειακών Ιατρών Θεσσαλονίκης (ΕΝΙΘ), οργανώνοντας δύο συγκεντρώσεις έξω από μεγάλα νοσοκομεία, αύριο στο «Ιπποκράτειο» (8.30 π.μ.) και την Πέμπτη στο «Γεννημάτας» (11 π.μ.). Η ΕΝΙΘ θυμίζει «τα θλιβερά περιστατικά της διακομιδής των παιδιών από Γρεβενά, Κοζάνη και Δράμα προς ΜΕΘ σε Αθήνα και Πάτρα, που αναδεικνύουν με τραγικό τρόπο την ανεπάρκεια του ΕΣΥ», στις ελλείψεις και την υποστελέχωση του οποίου «έρχεται να προστεθεί η αναμενόμενη εδώ και μήνες έξαρση των αναπνευστικών λοιμώξεων, αλλά και οι ελλείψεις σε δεκάδες φάρμακα».

✿
Επιστολή-έκκληση από τον εντατικολόγο Κ. Στόκκο
● Εβδομάδα κινητοποιήσεων για τις παιδιατρικές κλινικές στη Θεσσαλονίκη



Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ

Σελ.: 2

Ημερομηνία έκδοσης: 23-01-2023

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια 96.71 cm²

Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Διαλύουν το «Γεννηματάς»

Σε σοβαρές καταγγελίες έχουν προχωρήσει οι γιατροί του Νοσοκομείου Γεννηματάς, μετά τη συνέλευση την οποία πραγματοποίησαν. Οι γιατροί αντιτίθενται στα «μπαλώματα» που προτείνονται από τη διοίκηση, καθώς εκτιμούν ότι «θα διαλύσουν τις κλινικές του Παθολογικού τομέα ΓΝΑ». Οι γιατροί εκτιμούν ότι αυτό θα συμβεί με μετακινήσεις στις παθολογικές κλινικές και στις εφημερίες τους παρατασιακών γενικών γιατρών, ειδικευμένων άλλων τμημάτων του παθολογικού τομέα που δεν πιάνουν το πηλόν των 7 εφημεριών, ειδικευόμενων γιατρών γενικής ιατρικής του νοσοκομείου και παρατασιακών ειδικευόμενων παθολόγων από άλλα νοσοκομεία (!!), ενώ προειδοποιούν ότι «έτσι θα έχουμε καταίγίδα παραιτήσεων».

